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Od konce 19. století vyvíjelo Japonsko kontinuálně tlak vůči Číně, 

jeho první vrchol představuje japonsko-čínská válka v letech 1894/1895, 

pozici Japonska na Dálném východě upevnila spojenecká smlouva 

s Velkou Británií z roku 1902, jejíž podpora umožnila Říši vycházejícího 

slunce zvítězit ve válce s Ruskem v letech 1904/1905 a zařadit se mezi 

velmoci. První světová válka zaměstnala evropské mocnosti na starém 

kontinentě a pro Tokio se takto uvolnil prostor k dalšímu tlaku na Čínu za 

první světové války. Ten nepolevil ani ve 20. letech 20. století, na počátku 

30. let přikročilo Japonsko k otevřené agresi v Mandžusku, z obecného 

hlediska nejvýznamnější a také poslední fází japonské agrese vůči Číně 

byla de facto nevyhlášená válka, již Japonci s neobyčejnou brutalitou vedli 

v letech 1937-1945. 

Kristina Winklerová se rozhodla prezentovat a zhodnotit první fázi 

tohoto konfliktu v údobí od japonského útoku do vlastní Číny v roce 1937 

do počátku války v Tichomoří v roce 1941. Text rozdělila do pěti kapitol. 

První (Počátky japonské zahraniční expanze) představuje potřebné shrnutí 

poznatků o vývoji japonské expanze do první světové války. Druhá 

(Pronikání japonského vlivu do Cíny) a třetí (Japonská invaze do vlastní 

Cíny) kapitola dle mého názoru představují jádro práce a přinášejí 

nejpozoruhodnější poznatky. Ve čtvrté kapitole (Kolaborantské režimy) se 

autorka s úspěchem vyrovnala se složitým problémem vytváření 

kolaborantských režimů Japonci na území okupované Číny. Zvláštní 

pozornost pak věnovala Wang Ťing-wejovu režimu v Nankingu. Poslední, 

pátá kapitola (Válka v Pacifiku) pak již poněkud přesahuje původně 



vytčený badatelský rámec. Lze říci, že tato část textu má povahu jakéhosi 

epilogu, autorka zde ve stručné podobě sleduje nejen válku v Pacifiku, ale 

i vývoj a události po jej ím skončení. 

Předložený text kvalitou, povahou i rozsahem daleko překračuje 

požadavky kladené na bakalářské práce, jsem toho názoru, že zcela splňuje 

nároky kladené na práci diplomovou. Kristina Winklerová plně prokázala 

schopnost samostatné odborné práce, má rozsáhlé znalosti příslušné 

odborné literatury, slovesná stránka textu je velmi dobrá. Jelikož 

předložená bakalářská práce splňuje všechny požadavky, dOPQ1iučuj0i 
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